

Protokół nr XIII/2019

z obrad XIII Sesji Rady Gminy Mstów, odbytej w dniu 25 października 2019 roku

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Choryłek.

Lista uczestników Sesji znajduje się w załączeniu do protokołu.

Sesja rozpoczęła się o godz. 12¹⁰, a zakończyła o godz. 13⁴⁰.

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Choryłek, witając wszystkich obecnych na sali obrad. Następnie na podstawie podpisanej listy obecności radnych i imiennego zalogowania się stwierdził prawomocność sesji. Obecnych było 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 radnych stanowiło niezbędną kworum do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.

2.Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś uwagi do porządku obrad.

Wójt Gminy Mstów Pan Tomasz Gęsiarz wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad

- uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego.

Zmiana została przyjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał nowy porządek obrad pod głosowanie.

Porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania) i przedstawiał się następująco:

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.Przyjęcie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy.

4.Informacja z działalności Wójta Gminy i sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.

5.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

6.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej.

7.Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego.

8.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia inkasentów do poboru podatków.

9.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku.

10.Podjęcie uchwały w sprawie nadania ulicy położonej na terenie gminy Mstów w miejscowości Wancerzów nazwy „Dobra”.

11.Podjęcie uchwały w sprawie nadania ulicy położonej na terenie gminy Mstów w miejscowości Srocko nazwy „Brzozowa”.

12.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/372/2018 z dnia 13 lipca 2018 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Mstów działki w obrębie Kłobukowice i ustanowienia służebności przejazdu i przechodu.

13.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zlokalizowanego w gminie Mstów.

14.Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika na kadencję 2020 - 2023.

15.Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego

w Gliwicach skargi na uchwałę Nr XLIV/359/2018 Rady Gminy Mstów z dnia 25 maja 2018 roku w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Mstów.

16. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

17. Zamknięcie Sesji Rady Gminy.

3. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady wystąpił z propozycją, aby protokół z XII Sesji Rady Gminy Mstów przyjąć bez odczytywania.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu bez odczytywania.

Protokół z XII Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

4. Informacja z działalności Wójta Gminy i sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy.

Wójt Gminy poinformował, co wydarzyło się w Gminie w okresie od sesji Rady Gminy, która odbyła się w dniu 30 września 2019 r. tj. od dnia 30 września 2019 r. do dnia 25 października 2019 r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Pan Przewodniczący poinformował, że temat zreferowała Skarbnik Gminy Pani Maria Skibińska na posiedzeniu komisji w dniu 25 października 2019 r.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/95/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej.

Pan Przewodniczący poinformował, że temat zreferowała Skarbnik Gminy Pani Maria Skibińska na posiedzeniu komisji w dniu 25 października 2019 r.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/96/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego.

Powyższy temat zreferowała Skarbnik Gminy Pani Maria Skibińska.

Poinformowała, że po wysłaniu porządku obrad na sesję ukazał się komunikat Prezesa GUS - u w dniu 21 października b.r. dot. ceny skupu żyta za 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego.

Ponadto zostało wysłane pismo do Izby Rolniczej o opinię w sprawie uchwały i otrzymaliśmy akceptację obniżki ceny żyta.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/97/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyznaczenia inkasentów do poboru podatków.

Pan Przewodniczący poinformował, że temat zreferowała Skarbnik Gminy Pani Maria Skibińska na posiedzeniu komisji w dniu 25 października 2019 r.

Pani Skarbnik poinformowała, że Sołectwo Cegielnia dokonało wyboru Sołtysa i obecny Sołtys Pan Błachowicz Konrad wyraził zgodę na pełnienie funkcji na inkasenta do poboru podatków.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/98/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku.

Pan Przewodniczący poinformował, że temat zreferowała Skarbnik Gminy Pani Maria Skibińska na posiedzeniu komisji w dniu 25 października 2019 r.

Poinformowała radnych o potrzebie dokonania zmiany w uchwalonej w dniu 30 września b.r. uchwale w § 2. Zwolnień w podatku od nieruchomości, że zgodnie z art. 5 ustawy o podatkach lokalnych należy dokonać zmiany uchwały w całości.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/99/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania ulicy położonej na terenie gminy Mstów w miejscowości Wancerzów nazwy „Dobra”.

Pan Przewodniczący poinformował, że temat zreferowała Zastępca Wójta Pani Małgorzata Grabowska na posiedzeniu komisji w dniu 25 października 2019 r.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/100/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania ulicy położonej na terenie gminy Mstów w miejscowości Srocko nazwy „Brzozowa”.

Pan Przewodniczący poinformował, że temat zreferowała Zastępca Wójta Pani Małgorzata Grabowska na posiedzeniu komisji w dniu 25 października 2019 r.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/101/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/372/2018 z dnia 13 lipca 2018 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Mstów działki w obrębie Kłobukowice i ustanowienia służebności przejazdu i przechodu.

Pan Przewodniczący poinformował, że temat zreferowała Zastępca Wójta Pani Małgorzata Grabowska na posiedzeniu komisji w dniu 25 października 2019 r.

Ponadto Pani Zastępca Wójta wyjaśniła, że niektórzy właściciele działek nie mają dostępu do drogi publicznej.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/102/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

13.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zlokalizowanego w gminie Mstów.

Pan Przewodniczący poinformował, że temat zreferowała Zastępca Wójta Pani Małgorzata Grabowska na posiedzeniu komisji w dniu 25 października 2019 r.

Zastępca Wójta Pani Małgorzata Grabowska wyjaśniła, że dot. to zmiany przeznaczenia gruntu z mieszkaniówki na przemysłowo – usługową, z związku z tym, że właściciel chce wybudować domki rekreacyjne.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/103/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

Przerwa 5 minut

14.Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika na kadencję 2020 - 2023.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Choryłek zaproponował do składu Komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów na ławnika na kadencję 2020-2023 następujących radnych: Monikę Pardełę, Bożenę Plutę, Mariolę Juszczak, które wyraziły zgodę na prace w tej Komisji.

Komisja Skrutacyjna w powyższym składzie powołana została jednogłośnie tj. 14 głosami „za” .

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał opinię Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników, w szczególności spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie.

Przerwa 5 minut.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyjaśniła, że w głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Rady i wyjaśniła sposób głosowania, że przeprowadza się je wyczytując kolejno radnych z listy obecności.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, z którego sporządzono i odczytano protokół.

Przerwa 5 minut.

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady Gminy Mstów stwierdził, że w wyniku tajnego głosowania Rada Gminy Mstów wybrała na ławnika Panią Marię Skibińską, co potwierdza stosowna uchwała Nr XIII/104/2019 Rady Gminy Mstów z dnia 25 października 2019 roku w sprawie wyboru ławnika na kadencję 2020 - 2023.

15.Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi na uchwałę Nr XLIV/359/2018 Rady Gminy Mstów z dnia 25 maja 2018 roku w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Mstów.

Temat zreferował Pan Michał Lada.

Poinformował, że 25 maja 2018 r. Rada Gminy Mstów podjęła uchwałę, w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Mstów. Otrzymaliśmy informację z Wydziału Nadzoru Prawnego Wojewody o konieczności dokonania pewnych zmian w tym regulaminie i zobowiązaliśmy się do dokonania tych zmian, jednak takie korekty chcieliśmy zrobić

łącznie z nowymi zapisami ustawy z 6 września 2019 r. o znowelizowanych zapisach w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Natomiast Wojewoda z uwagi na czas oczekiwania na tę korektę zdecydował się wnieść skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach i zgodnie z przepisami ustawy prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi Rada Gminy w ciągu 30 dni musi przekazać tę skargę wraz z odpowiedzią do Sądu Administracyjnego. Jeżeli do czasu rozprawy przed WSA w Gliwicach Rada Gminy uchwali nowy regulamin lub dokona nowych zmian, poinformujemy o tym Sąd i wówczas to postępowanie może okazać się bezprzedmiotowe.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/105/2019 została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami „za” (w załączeniu protokół głosowania).

16. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Jako pierwsza zabrała głos radna powiatowa Pani Urszula Całusińska.

Radna Powiatu Urszula Całusińska poinformowała, że Policja nie wyraża zgody na przejścia, gdyż uważają że nie ma wzmożonego ruchu. Ponownie złożyła interpelacje o cztery przejścia w Kłobukowicach, Kobyłczycach, Srocku i Małusach Wielkich. Poinformowała, że chodnik w Jaskrowie został poprawiony po interwencji w ZDP oraz o komisji Starostwa Powiatowego w Częstochowie wizytującej drogi powiatowe: Małusy Wielkie-Zawada, Małusy Małe-Turów, które są w dobrym stanie. Wyjaśniła, że będzie poprawiany chodnik w Brzyszwie, będzie wykonane przejście dla pieszych w Srocku, rozmawiała również o ścieżce rowerowej Srocko-Gąszcz. Ponadto radna interweniowała kolejny raz w sprawie drogi wojewódzkiej, Częstochowa-Mstów, aby wykonali remont tej drogi, oraz dokonali obcinki drzew.

Radna Powiatu Urszula Całusińska zwróciła uwagę na walory turystyczne Gminy Mstów, tj. rzekę Wartę, należy zwrócić się o wyczyszczenie tej rzeki do właścicieli, czyli do Wód Polskich.

Przypomniała również o realizacji zadania „Kładka nad rzeką Wartą”, gdyż wykonana została dokumentacja i żeby nie straciła ona na ważności

Zwróciła uwagę na istniejący Zbiornik Tasarki, aby powrócił do swojej świetności. Ponadto wnioskowała, aby dużych kawałków ziemi tj. około 2,5 ha nie sprzedawać jednemu nabywcy, tylko podzielić i zdobyć środki finansowe dla Gminy.

Stwierdziła, że Gmina Mstów nie ma się czym pochwalić na zewnątrz, mamy tylko Koło Gospodyń Wiejskich w Mstowie, należy poczynić starania, aby reaktywować zespół taneczny w Szkole Podstawowej w Brzyszwie, który odnosił sukcesy powiatowe i wojewódzkie. Wystarczy na ten cel przeznaczyć 2 godziny tygodniowo dla osoby, która będzie prowadzić te zajęcia w szkole.

Przypomniała, że mamy bardzo dobrego muzyka w Gminnym Ośrodku Kultury, który powinien podzielić się talentem z amatorskimi muzykami, by stworzyli oni zespół instrumentalny. Należy również reaktywować orkiestrę dętą, gdyż gminy sąsiednie mają się czym pochwalić.

Poinformowała, że rodzice dzieci niepełnosprawnych chcą, aby na sali Gminnego Ośrodka Kultury w Mstowie zorganizować dla ich dzieci dzienny pobyt, raz w tygodniu przez 2 godziny, polegający na spotkaniu z nauczycielami np. muzyki, plastyki.

Pani Urszula Całusińska zwróciła uwagę na brak połączeń autobusowych i wnioskowała o przedłużenie linii 30 MZDiT do Mstowa, przez Wancerzów, Jaskrów, aby mieszkańcy mogli wszędzie dojeżdżać.

Pan Tomasz Gęsiarz Wójt Gminy Mstów odpowiedział, że inwestycje powiatowe w gminie Mstów będą nadal realizowane z finansowym wsparciem Gminy Mstów.

Droga powiatowa Małusy Wielkie-Zawada, była remontowana w 2015 roku, tylko na odcinku środkowym, należy teraz wykonać remont początku drogi i końca po około 200 mb.

Ponadto poinformował, że wnioskował do Powiatu o chodnik przy remizie w Małusach Wielkich oraz o remont ul. Wolności w Mstowie, aby znalazły się w budżecie powiatowym.

Poinformował, że droga wojewódzka 786 jest w bardzo złym stanie i że zostało złożone pismo do Marszałka Województwa Śląskiego oraz do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o remont kapitalny tej drogi, która przebiega przez Gminę Mstów na odcinku 20 km od Jaskrowa do Pniaków Mokreskich. Wykonanie remontu podzielono na trzy etapy ze względu na różne zabudowy.

Gmina będzie partycypować w kosztach, wartość całego zadania to około 150 mln. zł.

Wyjaśnił, że rzeka Warta jest piękna, ale bez współpracy parlamentarzystów, radnych powiatowych, radnych gminnych nic nie możemy zrobić, bo to jest własność wód polskich. Rzeka jest udrażniana i czyszczona co roku przy pomocy strażaków, w tym przypadku o zgodę należy prosić właściciela.

Na kładkę jest dokumentacja, ale wartość zadania to kwota około 1 mln zł. Obecnie nas nie stać na taką inwestycję. Ponadto jest mnóstwo pilnych spraw takich jak komunikacja, oczyszczalnia ścieków itp., które w pierwszej kolejności muszą być wykonane.

Sprawy GOK zostaną przekazane Dyrektorowi, a w sprawie zespołu tanecznego w Szkole Podstawowej w Brzyszkowie prześlemy Panu Dyrektorowi.

Radny Krzysztof Choryłek zapytał o progi zwalniające w Siedlcu.

Pani Urszula Całusińska wyjaśniła, że zgłosiła te przypadki o kolizjach, aby były światła pulsujące lub progi.

Radny Jerzy Siwek zapytał, czy będzie zrobiona wycinka drzew w Kłobukowicach, gdyż nie można wykonać dalszej części chodnika.

Pan Tomasz Gęsiarz Wójt Gminy Mstów wyjaśnił, że projekt na kontynuację chodnika w Kłobukowicach ma być zrobiony do końca tego roku. Starostwo na podstawie tego projektu wystąpi do Urzędu Gminy o zgodę na wycinkę drzew, a na podstawie opinii Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska Urząd Gminy wyda pozytywną albo negatywną decyzję.

Radny Patryk Woźnica podziękował radnej powiatowej Pani Całusińskiej za wsparcie na wykonanie remontu drogi wojewódzkiej w Wancerzowie.

Radna Mieczysława Gaudy podziękowała radnej powiatowej Pani Całusińskiej za wsparcie naprawy chodnika w Jaskrowie, wnioskuje jeszcze o obcięcie drzew wokół lamp w Jaskrowie.

Radny Bogusław Gawron podziękował Wójtowi Gminy za starania w sprawie uregulowania geometrii zakrętu na drodze wojewódzkiej w Zawadzie oraz wyjazdu z ulicy Starowiejskiej w Jaskrowie. Między innymi wspominał o przełomie Warty, który zyskał dzięki ścieżce rowerowej, bardzo odżył odcinek od Mirowa do Mstowa, podniosła się atrakcyjność Gminy, dzięki drodze wzdłuż rzeki Warty.

Sołtys Małus Wielkich Pan Czesław Makowski podziękował radnej powiatowej za starania się o modernizację drogi powiatowej w kierunku Małus Wielkich, ponowił wniosek o udrożnienie rowu przy tej drodze.

Radny Jerzy Siwek zapytał co zrobić z mieszkańcami, którzy niszczą drogę rolną (działkę komunalną Gminy) w Zawadzie i jest dewastowana przez zaoranie.

Pan Michał Lada obsługa prawna Urzędu Gminy Mstów wyjaśnił, że nikt nie może przeorywać działki mienia komunalnego, bo taki pas drogowy nikomu nie może być wynajęty. Jeżeli jest spór jaką szerokość powinna mieć ta droga, to powinny być słupki. Należy w tej sprawie wystąpić o wydanie tej nieruchomości, okazanie granic, taki użytkownik ustępuje. Nie wolno w taki sposób korzystać z części pasa drogowego.

Zastępca Wójta Pani Małgorzata Grabowska wyjaśniła, że użytkujący działkę mienia komunalnego będzie wezwany do jej wydania i zostanie naliczona mu opłata za bezumowne użytkowanie.

17. Zamknięcie Sesji Rady Gminy.

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za uczestnictwo w posiedzeniu i zamknął obrady Rady Gminy Mstów.

Protokołowała
Dorota Smołucha

Przewodniczący Rady
Gminy Mstów
Krzysztof Choryłek